

PM delivers keynote address at High-Level Segment of ECOSOC

July 17, 2020

ECOSOC യുടെ ഉന്നത തല യോഗത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രി മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി

ജൂലൈ 17, 2020

ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പുതുക്കിയ ബഹുരാഷ്ട്രത്വം പ്രധാനമന്ത്രി ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഞങ്ങളുടെ തത്വമായ 'എല്ലാവർക്കുമൊപ്പം എല്ലാവരുടെയും വികാസം' എന്നത് SDG സിദ്ധാന്തത്തിന്റെ കാതലായി ആരെയും ഒഴിവാക്കാതെ പ്രതിധനിക്കുന്നു. പ്രധാനമന്ത്രി

വികസനത്തിന്റെ പാതയിലൂടെ മുന്നേറുമ്പോൾ, നമ്മൾ ഈ ഭൂമിയോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം മറക്കരുത്: പ്രധാനമന്ത്രി

ഞങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന ആരോഗ്യ സംവിധാനം ലോകത്തിൽ തന്നെ കോവിഡിനെതിരായുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ മികച്ച രോഗനിവാരണ നിരക്കുകൾ നേടുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നു: പ്രധാനമന്ത്രി

2020 ജൂലൈ 17 ന്, ന്യൂ യോർക്കിൽ നടന്ന നടന്ന ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക സമ്മേളനത്തിന്റെ (ECOSOC) ഈ വർഷത്തെ ഉന്നതതലയോഗത്തിൽ പ്രധാന മന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദി മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി.

ജൂൺ 17 ന് 2021- 22 കാലഘട്ടത്തിലേക്ക് സുരക്ഷാ കൗസിലിന്റെ അന്ധിര അംഗമായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതിനു ശേഷം ആദ്യമായാണ് പ്രധാനമന്ത്രി ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭാ അംഗങ്ങളെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്ന ആദ്യ അവസരമാണിത്.

ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ സ്ഥാപനത്തിന്റെ 75 മത് വാർഷികത്തിൽ, ECOSOC ന്റെ ഉന്നത തല യോഗത്തിന്റെ വിഷയം, ഉന്നതതല യോഗത്തിന്റെ ഈ വർഷത്തെ വിഷയം "കോവിഡ് - 19 ശേഷമുള്ള ബഹുരാഷ്ട്ര വാദം: ഏതു തരത്തിലുള്ള ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയാണ് 75 മത് വാർഷിക സമയത്ത് ആവശ്യമായുള്ളത് " എന്നതാണ്.

ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ 75 മത് വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച്, ഈ വിഷയത്തിൽ വരാനിരിക്കുന്ന സുരക്ഷാ കൗൺസിൽ അംഗത്വത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ മുൻഗണനയും പ്രതിധനിക്കുന്നു. കോവിഡിന് ശേഷമുള്ള ലോകത്തിൽ, പരമ്പരാഗത ലോകത്തിലെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്ന 'പരിഷ്കൃത ബഹുരാഷ്ട്ര വാദത്തിന്റെ' ആവശ്യം പ്രധാനമന്ത്രി ആവർത്തിച്ചു.

സ്ഥിരമായ വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ECOSOC ഉം ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായുള്ള ഇന്ത്യയുടെ നീണ്ടകാലത്തെ സഹകരണം പ്രധാനമന്ത്രി അനുസ്മരിച്ചു. ഇന്ത്യയുടെ വികസന തന്ത്രമായ " എല്ലാവർക്കും ഒപ്പം എല്ലാവരുടെയും വികസനം എല്ലാവർക്കും വിശ്വാസം' എന്നത് ആരെയും ഒഴിവാക്കരുത് എന്ന SDG സിദ്ധാന്തത്തിന്റെ കാതലായി അനുരൂപപ്പെടുന്നുവെന്നു അദ്ദേഹം പരാമർശിച്ചു.

വലിയ ജനസംഖ്യയുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക സൂചകങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ഇന്ത്യയുടെ വിജയം ആഗോള SDG ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധേയമായ പ്രഭാവം കൊണ്ട് വരുന്നുവെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി ചൂണ്ടി കാണിച്ചു. മറ്റുള്ള വികസ്വര രാഷ്ട്രങ്ങളെ അവരുടെ SDG ലക്ഷ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിൽ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിബദ്ധതയെക്കുറിച്ചും അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചു.

'സ്വച്ഛ് ഭാരത് അഭിയാൻ' മുഖേന ശുചീകരണ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് . സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം, സാമ്പത്തിക അംഗീകരണം കൂടാതെ സമാരംഭ പദ്ധതികളായ 'ഹൗസിങ് ഫോർ ഓൾ', 'ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് ' എന്നീ പദ്ധതികളിലൂടെ താമസ, ആരോഗ്യസംരക്ഷണ സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നത് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് തുടർന്ന് വരുന്ന ഇന്ത്യയുടെ വികസന പരിശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചു.

പാരിസ്ഥിതിക സ്ഥിരത ജൈവവൈവിധ്യ സംരക്ഷണം എന്നിവയിലുള്ള ഇന്ത്യയുടെ ശ്രദ്ധ പ്രധാനമന്ത്രി എടുത്തുകാണിച്ചു. കൂടാതെ അന്തരാഷ്ട്ര സോളാർ അലയൻസ്, കോലിയേഷൻ ഫോർ ഡിസാസ്റ്റർ റീസൈലന്റ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ എന്നിവയുടെ സ്ഥാപനത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാന പങ്കും അദ്ദേഹം അനുസ്മരിച്ചു.

പ്രാദേശികമായി പ്രാഥമിക പ്രതികരണം നൽകിയവർ എന്ന നിലയിൽ ഇന്ത്യയുടെ പങ്കിനെ കുറിച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ, വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള മരുന്ന് വിതരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും SAARC രാജ്യങ്ങളിലെ കൂട്ടായ പ്രതികരണ സമീപനം എന്നിവയിൽ ഇന്ത്യൻ സർക്കാരും ഇന്ത്യയിലെ മരുന്ന് കമ്പനികളും നൽകിയ പിന്തുണയും പ്രധാനമന്ത്രി അനുസ്മരിച്ചു.

ECOSOC ൽ ഇത് രണ്ടാം തവണയാണ് പ്രധാനമന്ത്രി പ്രഭാഷണം നടത്തുന്നത്. ഇതിനു മുൻപ് 2016 ജനുവരിയിൽ അദ്ദേഹം മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തിയിരുന്നു.

ന്യൂ ഡൽഹി
17 ജൂലൈ, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release